

社工在身边 环保伴你行

本报讯(通讯员 陆文慧 记者 姜萍)每年3月的第3个星期二国际社工日,今年是第十六个“国际社工日”。3月10日下午,高新区蒋乔街道社工站以庆祝国际社工日和植树节为契机,联合蒋乔七里社区,在七里社区居家养老服务中心举办了“社工在身边 环保伴你行”主题宣传活动。

活动开始后,社工通过PPT讲解,讲述了今年国际社工日的主题及理念,介绍了社工的服务理念及服务内容,让老人们初步了解了在什么情况下可以找社工,加速了老人与社工的融合,也为后期社工站进社区开展服务打下了良好基础。

随后的环保小知识学习环节,社工向老人们介绍了植树节的由来、植树的意义、植树节我们能做什么以及一些环保小知识。

最后是动手种植,社工站准备了吊兰、绿萝、文竹、波斯菊、碧玉等多种不同类型的绿色植物,在社工和志愿者耐心教导以及老人们互帮互助之下,大家都顺利地做出了一盘精美的小盆栽。“我通过这次活动认识了好多树木,以前只知道长什么样子,现在终于跟树名对上号了,希望以后社区能多举办这类活动!”社区居民陈爱萍阿姨一边动手制作盆栽一边说到。

植绿护绿 美化家园

本报讯(孙晨飞 徐敏)3月12日是植树节,润州区宝塔路街道车站社区联合江苏之梦之健康管理公司部分党员和辖区居民志愿者开展植树护绿美化家园活动。

活动现场,大家分工协作种树铺草皮,配合默契。有的铲土刨坑,有的认真夯实土层、浇水灌根,将一株株树苗细心地栽植在规划好的植树点上。经过一个多小时的勤奋作业,原先破损的绿化带增添了一抹新绿,一排排小树苗如雨后春笋般昂然挺立。

“在这个区域植树真是好,我们的老小区也能添新绿,来年的景色肯定会郁郁葱葱,我们也来一起搭把手吧!”活动现场,居民拍手称赞。

扬中环环卫工再“寻”5000元失主

拾金不昧后希望失主收回酬谢金

本报讯(陶丹 心俊)3月11日清晨,扬中环环卫工童贞凤在路上捡到5000元现金,苦等20分钟后,终于物归原主。面对失主夫妻硬塞的酬谢金,童贞凤希望全社会帮助再寻“失主”,以便归还酬谢金。

11日清晨5点,在扬中市绿杨路上,环卫工人童贞凤像往常一样开始了她一天的工作。保洁至教师发展中心路段

时,她注意到前方路面有一个透明塑料袋,里面摆放着一沓整齐叠放的人民币,面值有5元、10元、50元不等。“这么多钱,丢了的人肯定很着急。”童贞凤仔细地收好塑料袋,一刻也不敢离开,在原地耐心地等着失主寻回。

过了20多分钟,她看见一对中年夫妻心急如焚地寻找着什么,立刻迎上去,主动询问起

缘由。“我们在找一个装着钱的透明塑料袋,里面是我们今早去批发面条、面粉的进货钱。”中年夫妻急切地说道。在对方再三确认后,童贞凤将透明塑料袋原封不动地交到失主手中。“太感谢您了!这5000元是我们夫妻攒的进货钱。丢了真不知道咋办了!真的太感谢您了!”夫妻俩拉着童贞凤的手一口一个“谢谢”。

夫妻俩硬塞给童贞凤210元作为酬谢,生怕她拒绝,立即火急火燎地离开了。童贞凤拿着“烫手”的酬金不知所措,立即向环卫五所负责人说明了此事,再三请求负责人帮忙寻找失主,要将酬谢金退还。扬中城管部门在微信公众号发布了相关信息,希望“懂感恩”的失主能主动跟他们联系,也希望知情人都能提供相关信息。

民生需求会开到居民家门口 和平路街道激活 红色联盟“一池春水”

本报讯(孙晨飞 阮庆红 杨婷)“蒋老,您收集的困难家庭安装固定楼梯项目,我们第四党支部认领”“区商务局党支部认领北苑红色共享休息椅”“小轩轩的台灯和学习用品我们支部的党员包圆了”……近日,一场“党建共建、发挥合力、共创未来”红色关爱联盟活动在和平路街道三茅一社区党群阵地开展。来自润州区商务局、润州区财政局等9家单位40多名党员代表与社区党员群众面对面沟通交流,现场收集的十多个民生需求项目被9家红色联盟单位全部认领一空。

为了更好地收集民情,了解民意,三茅一社区7名两委成员坚持每日下沉小区“包片联户”全覆盖,27名党员红色网格志愿者“走家串户”零距离。社区坚持从居民身边小事着手,通过网络排查、入户访谈、召开会议等多种形式征集居民需求,形成“困难帮扶、邻里互助、环境改善、志愿服务、文化活动”五类民生需求清单,以居民下单的方式,精准对接群众需求,将实事办到群众心坎上。

“真没想到,我提出的公用停车棚升级改造的事情,能够这么快就为大家解决了,真是太感谢社区了!”家住三茅一社区的网格员陈凤说道。

据悉,去年以来,三茅一社区党委征求群众迫切需要解决各类问题60余条,汇总梳理形成需求清单,并初步尝试通过项目发布认领的方式解决,9家红色联盟单位相继认领了社区的“红色责任田”,解决了嘉欣生活小区居民车棚升级改造、老旧小区加装电梯、贫困子女助学帮扶、路边树木修剪、小区绿化带维护、下水道改造等一批民生微实事,惠及居民1000余人次,群众回访满意率达100%,得到了辖区群众的交口称赞。



交通安全宣讲走进幼儿园

3月14日,京口交警大队“京”彩同行宣讲团民警来到镇江市机关幼儿园,为该园小朋友开展了一次情景式体验式交通安全宣讲活动,让学龄前儿童更加容易理解体会交通安全的重要性,在孩子们的心灵种下文明交通的“种子”。

谈德捷 马镇丹 摄影报道

学雷锋 展风采 志愿者们在行动

本报讯(牛磊 林兰)“爷爷您好,我是陈家门社区的志愿者祝陈芸菡,我来给您帮忙了。今天天气好,我帮您把被子晒晒啊。”近日,京口区象山街道陈家门社区的志愿者们,前往社区高龄党员、困难残疾人家中,帮助他们整理物品、打扫卫生、洗刷器皿、晒被子、聊党史。

王阿姨一家三口都是残疾人,生活困难,因为身体原因,不能出门,家里打扫对他们来说是个大难题。志愿者们来到王阿姨家,简短的寒暄后就开始分工合作,给老人的床上换上了崭新的被褥。在发现枕头十分破旧又没有拖鞋之后,志愿者张弛又去街上给老人买了拖鞋和新枕头。在清理过程中,志愿者王蛟发现王阿姨的老公双腿僵硬,便帮他进行手部按摩,并叮嘱他要坚持按摩和锻炼。

陈家门社区党委书记王艳说:“志愿服务不仅可以为困难群众提供帮助,鼓励他们积极工作、生活,还能加深社区与困难群众之间的联系。今后社区将广泛动员党员、群众参与到志愿服务活动中来,营造和谐文明的社区新风尚。”

疫情防控进行时 丁岗人人都在行动



本报讯(殷敏)当前疫情形势严峻,输入风险增加,丁岗镇迅速反应,第一时间召开疫情防控部署会,积极统筹协调整合各方力量和社会资源,强化联防联控、群防群控,坚持外防输入、内做排查、人物同防,全力保障人民群众生命安全和身体健康,切实把人民至上、生命至上的理念落实到疫情防控第一线。镇党委以及各职能部门全部投身疫情防控第一线,争当广大干部“主心骨”,把稳疫情防控“方向盘”。

各村(社区)立即行动,把牢疫情防控门,管控出入路线,对出入人员进行排查、测体温、查询行程码、健康码,按照最新疫情防控要求,确保严格摸排、筑牢疫情防控社区第一道防线(见图 殷敏 摄)。通过走访获得的有效信息,全面摸排,做到不遗漏,有关人员立即采取紧急措施,通知负责该区域的网格员着手准备对相关人员的集中隔离或居家隔离的系列工作,并第一时间对该小区进行消杀。

根据疫情防控工作部署要求,各村(社区)利用各种宣传渠道积极开展疫情防控宣传工作。志愿者在社区内张贴宣传单页,并在单元门口、社区门口等醒目位置张贴疫情防控通知,提醒广大群众主动上报,积极配合防控工作。各村(社区)利用巡逻车和巡逻喇叭通报当前疫情形式,宣传防疫知识,悬挂条幅、宣传栏张贴单页开展疫情防控宣传等多种形式,宣传疫情防控工作与个人防护知识,确保疫情防控工作人人参与、人人知晓。

金融助力 服务实体 共赢发展

新材料产业园:搭建银企对接桥梁 实现双方共同成长

本报记者 张琼霞
本报通讯员 金孝伟

金融助力,服务实体,共赢发展。近日,在镇江新区,一场名为“政银企+新春进园区”的活动如期举行,江苏银行镇江分行、交通银行镇江分行等5家银行相关负责人,奇美化工、超越化学等20家企业负责人,新区新材料产业园、中瑞生态产业园两家园区主要负责人,以及新区经发局等职能部门相关负责人参加。

活动伊始,5家银行负责人受邀参观新材料产业园集成管理中心及江化微(镇江)电子材料有限公司,实地感受新区企业发展与产业园区营商环境。

座谈会上,新材料产业园和中瑞产业园相关负责人介绍了各园区产业发展、重点企业和全区招引情况;参会银行代表围绕信贷政策、扶持方向、金融产品等方面进行了推

介;园区企业家代表阐述了企业当前经营情况、项目建设及融资需求,并围绕“政银企”合作积极建言献策。

经过一系列的真诚推介,政银双方都切实感受到了彼此加强合作、共赢发展的“真心诚意”。

作为一家早期进驻镇江的银行,江苏银行镇江分行相关负责人张静表示:“新春开工不久便收到新区的邀约,通过走进企业项目现场,与企业面对面交流,让我对新区的创业氛围及重点企业有了更多的了解,江苏银行镇江分行将进一步担起地方银行服务地方经济的政治担当,以此次活动为契机,加大金融合作力度,为更多的新区企业提供全方位金融服务。”

作为一家新进入镇江的银行,苏州银行镇江分行相关负责人对此次活动深有感触:“此次活动让我切实感受到新区浓厚的争先氛围,我对新区众多的成长型企业很感兴趣,后面苏州银行镇江分行将不断为园区企业数字化转型贡献力量。”

一直致力于发展绿色化工的江南化工有限公司,董事长焦国平肯定了此次活动对企业的实际支持:“江南化工一路走来都离不开金融部门及政府的大力支持,接下来江南化工将朝着化工新材料方向进一步转型,此次与各大银行的交流将助力双方合作再上新台阶,实现双方共同成长。”

“此次活动的目的就是为园区企业搭建与银行对接的桥梁,推进产业与金融的深度合作。”新材料产业园党委书记贡振华说,新材料产业园长期以来一直注重保持政银企良好沟通,全时段满足园区企业金融服务需求,为企业发展保驾护航。

近年来,虽历经化工行业整治以及贸易战、新冠疫情和“长江一公里”政策管控等诸多因素叠加影响,但新材料产业园主要经济指标仍逆



图片由新区新闻中心提供

势上扬,经济发展势头良好,2021年园区产值505亿元,同比增长25%,应税销售504亿元,同比增长35%,税收33.5亿元,同比增长53%,均创历史新高。

贡振华介绍,新材料产业园将

坚持党建引领,密切各企业与金融机构的联系,进一步拓宽企业融资渠道,努力构建精诚合作、良性互动、互利共赢、共同发展的银企关系,为推动园区经济社会高质量发展创造良好条件。

安装雷锋灯 照亮幸福路



蔡貌 周沿序

“谢谢你们这群可爱的志愿者,路灯亮了,我们终于不用摸黑出门、摸黑回家了!晚上吃过饭,我们还能结伴出来散步,小孩到广场打打球,锻炼身体。有了你们的便民服务卡,我们只需要动动手指头,就能联系到你们!”家住镇江新区大港街道伯先社区的吴大爷开心地说。

为进一步弘扬志愿精神,传播志愿服务理念,营造“学雷锋、奉献他人、提升自己”志愿服务浓厚氛围,镇江新区公用建设公司党委近日组织公司“蓝色星火”志愿服务队在大港老街区开展路灯检修、更换安装LED太阳能路灯、帮助困难家庭打扫卫生等志愿服

务活动(见图 蔡貌 摄)。

伯先社区是老城区,居民以老年人居多。一到夜晚,整个巷子漆黑一片,严重影响了周边群众夜间出行和活动,存在一定的安全隐患。经过“蓝色星火”志愿服务队的专业路灯维修人员现场检查,发现该路段存在路灯线路老化、灯头不亮、接触不良等问题,开展“马上修、当场修”,帮助居民排忧解难。经过半天的检修,维修10盏路灯,安装了3盏LED太阳能路灯。

对于年老体弱的孤寡老人来说,打扫卫生也是一件烦心事。“蓝色星火”志愿服务队还走进孤寡老人家中,与老人拉家常、清理厨房、卫生间、门窗玻璃,检查线路,送去便民服务卡,为老人们排忧解难,传递温暖。



弘扬雷锋精神 助力乡村河道

近日,姚桥镇河长办组织姚桥志愿者在瑞和花苑广场开展“保护乡村河道”宣传活动。活动中,志愿者们通过现场讲解、政策解读等多种形式,向小区居民宣传了保护乡村河道的重要性,倡导大家自觉维护身边河道环境。

倪文静 张丽斌 摄影报道